



MESTNA OBČINA NOVA GORICA  
TRG EDVARDA KARDELJA 1  
5000 NOVA GORICA



TEL.: +386 (0)5 335 01 01  
FAX: +386 (0)5 302 74 70

Župan-Mayor

Številka: 166-1/2020-164  
Datum: 15. 04. 2020

Spoštovani gospod  
**Janez Janša**  
**Predsednik Vlade Republike Slovenije**  
Gregorčičeva ulica 20-25  
1000 Ljubljana

**ZADEVA:** PREDLOG VLADI REPUBLIKE SLOVENIJE ZA POSEBNO OBRAVNAVO VPLIVA POSLOVANJA IGRALNIC V OBDOBJU EPIDEMIJE IN PO NJEJ NA CELOTEN TURIZEM V SEVERNI PRIMORSKI (GORIŠKI) RAZVOJNI REGIJI IN POVABILO PREDSEDNIKU VLADE NA OBISK REGIJE

Spoštovani predsednik vlade,

podjetja nosilci koncesije za igralniške dejavnosti so od druge polovice februarja izgubljale potrošnike in z uvedbo posebnih ukrepov za zajezitev epidemije COVID-19 v Italiji prenehale s svojo gospodarsko dejavnostjo. Samo družba HIT d.d. v Severni Primorski (Goriški razvojni) regiji zaposluje pribl. 1300 ljudi in ustvari pribl. 100 mio prometa, ostali koncesionarji pa še cca 30 mio prometa in cca 200 zaposlitev, ki se na različne načine odraža v lokalnem gospodarstvu in zaposlitvah. Gospodarske in socialne razmere v Italiji so tako prizadete, da ni realno pričakovati obnovitve kupne moči ter povpraševanja po igralniškem turizmu vsaj še nekaj let. Naša regija bo zato primorana iskati alternativne poti za razvoj turizma in drugih gospodarskih dejavnosti, da bi nadomestila delovna mesta in zagotovila trdnejšo strukturo lokalnega gospodarstva, ki ne bo toliko odvisna od nestabilnega italijanskega tržišča. Ob tem pa bo ključnega pomena pomoč ohranjanju vsaj dela igralniške dejavnosti, saj predvidevamo, da bo ta ohranjala gospodarsko vlogo v regiji.

Zaradi navedenega predlagamo Vladi Republike Slovenije, da:

- 1. Zniža davčne stopnje davka od posebnih iger na srečo v igralnicah.** S tem se podpisane občine pridružujemo predlogom družbe HIT d.d. za spremembo Zakona o davku od iger na srečo (ZDIS), predvsem v 2. odstavku 6. člena, ki se nanaša na davčno stopnjo.
- 2. Vsem občinam nadomesti dajatve, generirane iz dejavnosti turizma, kamor uvrščamo tudi koncesijsko dajatev od iger na srečo,** saj bodo občine potrebovale sredstva za ublažitev gospodarskih in socialnih posledic izgub v igralniškem turizmu ter za podporo nadgradnje drugim oblikam turistične aktivnosti.

#### Obrazložitev:

Igralništvo je bistveni del strukture gospodarstva Severno Primorske (Goriške razvojne) regije. Dejavnost je bistvenega pomena za celoten spekter turizma in ostale gospodarske dejavnosti, vezane na igralniške goste. Novogoriška igralnica Perla (HIT d.d.) je ena izmed največjih evropskih



igralnic, ki gosti na dan sobote preko 2.000 gostov, ostale Hitove igralniške enote imajo na dan sobot od 800 do 1.000 obiskovalcev. Če prištejemo še ostale koncesionarje, ki v regijo pritegnejo dodatnih 2.000 gostov igralniški turizem skupaj v Goriško regijo pritegne preko 5.000 tujih gostov.

Po enem mesecu, odkar je bil sprejet Odlok o začasni prepovedi prodaje blaga in storitev potrošnikom v Republiki Sloveniji, so se pokazali njegovi vplivi na poslovanje in življenje v Severni Primorski regiji. Ta del Slovenije, ki poteka vzdolž slovensko-italijanske meje, je gradil tako poslovno okolje kot tudi potrošnja in koriščenje skupnih dobrin na obeh straneh meje vzporedno, kar pomeni, da so prebivalci kot tudi podjetja sobivali, soustvarjali in gradili skupni prostor. Ukrepi za zajezitev epidemije COVID-19 močno vplivajo na ljudi, ki živijo na obeh straneh meje. Seveda zmanjšanje pretoka ljudi med državama in obseg poslovanja se je občutil že pred sprejetjem navedenega odloka, zaradi zgodnejšega pojava epidemije in ukrepov za njeno zajezitev v Italiji.

Tako so se zaprla vrata tudi vsem igralnicam in igralnim salonom, ki delujejo v tem obmejnem pasu in so velik zaposlovalec kot tudi motor razvoja turizma in vseh storitvenih dejavnosti, ki so z njimi povezane. Največja med njimi je družba HIT d.d., ki ima svoje poslovalnice tudi drugje po Sloveniji, od tega na severnem Primorskem zaposluje skupaj pribl. 1.300 ljudi ostali igralni saloni pa še dodatnih 200. Ravno zato je tudi največji vpliv na poslovanje ravno v tem okolju. Poleg tega pa bodo učinki dolgoročnejši, saj so v igralnice prihajali skoraj izključno gostje iz Italije, ki so bili potrošniki tudi ostalih storitev. Ravno Italija je v vrhu po številu obolelih in umrlih, kar pomeni, da bodo tamkajšnje gospodarstvo in kupna moč potrebovali za okrevanje še leta. Velik padec obsega poslovanja bodo občutili tudi gostinski lokali, nastanitveni obrati, turistični delavci, pa tudi dobavitelji, izvajalci investicij in druga podjetja, ki so doslej bila sekundarno vezana na poslovanje družbe HIT d.d. in drugih igralnih salonov. V regiji pričakujemo skokovit porast brezposelnosti, kar bo imelo vpliv na socialne stiske bodisi družin kot tudi posameznikov.

Ker želimo čim bolj prikazati pomen in vpliv težav v zvezi z upadom igralniške dejavnosti, prilagamo natančno Oceno poslovanja družbe HIT d.d. v obdobju 2020–2022, ki vsebuje tudi podatke za leto 2019. **Izpostavili bi nižjo bruto realizacijo za 77,7 mio EUR oz. za 44 % v letu 2020 in za 29,4 mio EUR oz. za 17 % v letu 2021 v primerjavi z letom 2020. Število zaposlenih se bo v letu 2020 znižalo za 62 in v letu 2021 za 153 zaposlenih.**

Ponovno pri tem opozarjamo, da so to le podatki za največjo igralnico. Manjše zasebne igralnice imajo še večje težave s poslovanjem, tako da bodo pri njih izgube in število brezposelnih še večje. Koncesionarji ocenjujejo, da bo v letu 2020 bruto realizacija nižja za 16mio oz za 53%, v letu za 2021 pa za 3 mio oz 21% v primerjavi z letom 2020. Število zaposlenih se bo v letu 2020 znižalo za 70 zaposlenih v letu 2021 pa za dodatnih 30. Poleg tega pa bo igralniška dejavnost z vidika širjenja epidemije COVID-19 izredno izpostavljena podaljšanju sprejetih ukrepov, kar bo imelo še večji vpliv na njihovo poslovanje.

Župani vseh severnoprimorskih občin smo v stalnem stiku, sledimo razmeram in poskušamo kar se da ublažiti posledice epidemije. Skupaj z gospodarsko in obrtno zbornico iščemo tudi nove možne razvojne rešitve, saj predvidevamo, da igralništvo še dolgo ne bo tako donosno kot doslej. Podpiramo načine za podporo razvoju drugih oblik turizma in drugih gospodarskih dejavnosti, ki bodo nadomestile izgubljena delovna mesta v igralništvu. Težimo k konsolidaciji strukture gospodarstva, da bomo zmanjšali odvisnost od nestabilnega italijanskega potrošniškega tržišča.



Značilnosti in posebnosti ter razvojne možnosti severozahodnih slovenskih občin Vam želimo tudi podrobneje predstaviti, zato Vas vljudno vabimo na delovni obisk Severne Primorske regije, saj le tako lahko pregledamo možnosti za sodelovanje in dolgoročni razvoj tega dela države.

V pričakovanju Vašega odgovora in obiska Vas lepo pozdravljamo.



dr. Klemen Miklavič

župan Mestne občine Nova Gorica

župan Občine Brda, Franc Mužič, l.r.

županja Občine Kanal ob Soči, Tina Gerbec, l.r.

župan Občine Miren-Kostanjevica, Mauricij Humar, l.r.

župan Občine Renče-Vogrsko, Tarik Žigon, l.r.

župan Občine Šempeter-Vrtojba, mag. Milan Turk, l.r.

župan Občine Tolmin, Uroš Brežan, l.r.

župan Občine Kobarid, Marko Matajuro, l.r.

župan Občine Bovec, Valter Mlekuž, l.r.

župan Občine Ajdovščina, Tadej Beočanin, l.r.

župan Občine Vipava, Goran Kodelja, l.r.

župan Občine Cerklje, Gašper Uršič, l.r.

župan Občine Idrija, Tomaž Vencelj, l.r.

Priloga 1: Ocena poslovanja družbe HIT d.d. v obdobju 2020-2022

VROČITI:

- Janez Janša, predsednik Vlade Republike Slovenije, po e-pošti